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Στα πλαίσια του Διεθνούς Συνεδρίου  με θέμα «Αριστοτέλης 2400 χρόνια» που 
γίνεται στη Θεσσαλονίκη, ο Αρχαιολόγος  Κώστας Σισμανίδης ο οποίος εδώ και 
είκοσι περίπου χρόνια ασχολείται με την ανασκαφή στα αρχαία Στάγειρα, την 
πατρίδα του Αριστοτέλη, ανακοίνωσε ότι υπάρχουν ισχυρές ενδείξεις ότι 
ανακαλύφθηκε ο τάφος του. Όπως είπε ο κ. Σισμανίδης, ο τάφος βρίσκεται στην 
πλαγιά του βορειότερου άκρου των Σταγείρων, κοντά στη Στοά της Αρχαίας 
Αγοράς.  Στην ανακοίνωσή του παρουσίασε τα ανασκαφικά δεδομένα αλλά και 
γραμματειακές πηγές σύμφωνα με τα οποία το αψιδωτό οικοδόμημα και ο βωμός 
σε τετραγωνισμένο δάπεδο των ελληνιστικών χρόνων φαίνεται πως ανήκουν στον 
Αριστοτέλη.

«Βασιζόμενοι, κατά συνέπεια, στις… γραπτές πηγές, πιστεύουμε ότι δεν μπορούμε 
να αμφισβητήσουμε τις πληροφορίες που μας δίνουν, περί μεταφοράς και ταφής 
των λειψάνων του Αριστοτέλη στην πόλη των Σταγείρων, περί της ιδρύσεως 
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βωμού στον τάφο του φιλοσόφου, περί των μεταθανάτιων προς αυτών τιμών και 
περί της καθιέρωσης της ετήσιους γιορτής των “Aριστοτελείων”… θεωρούμε, 
χωρίς ωστόσο να έχουμε αποδείξεις, παρά μόνον ισχυρές ενδείξεις, ότι όλα 
συντείνουν προς αυτήν την εκδοχή: Η θέση στην οποία κτίστηκε μέσα στην πόλη 
και κοντά στην Αγορά… με πανοραμική θέα προς όλες τις κατευθύνσεις, η εποχή 
της κατασκευής του στην αρχή-αρχή ακόμη της ελληνιστικής περιόδου, το 
ασύμβατο γι άλλες χρήσεις σχήμα του, ο δημόσιος χαρακτήρας του και η μεγάλη 
βιασύνη που διακρίνεται στην κατασκευή του, με καλό, αλλά ετερόκλητο 
οικοδομικό υλικό σε δεύτερη χρήση», επισήμανε μεταξύ άλλων στην ανακοίνωσή 
του ο κ. Σισμανίδης.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η συστηματική ανασκαφική προσπάθεια ξεκίνησε στις 
αρχές της δεκαετίας του 1990 από τον Κώστα Σισμανίδη διευθύνοντα τότε 
αρχαιολόγο της ΙΣΤ΄ Εφορίας Προϊστορικών και Κλασσικών Αρχαιοτήτων.  
Σημαντικά είναι τα ευρήματα που ήρθαν στο φως σε βάθος χρόνου.
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